



Obiskali smo Taborsko jamo

V nedeljo, 27. 10. ob prazniku občine Grosuplje, sem šla v Taborsko jamo. Počakali smo na vodiča in šli skozi njen edini vhod – Ledenico. Ledenica je, kot pove že samo ime, najhladnejši del jame. Poleti je v njej okoli 8°C, pozimi pa okoli 4°C. Ker so v zimskem času tako nizke temperature, je Ledenica takrat polna ledenega okrasja. Sprva je bila samostojna jama, pozneje pa so jo z umetnim predorom povezali z ostalim delom jame. Po predoru smo prišli v Srebrno jamo. Ta mi je bila zelo všeč. Nedvomno si zasluži ime, kajti kapniki, ki se bleščijo, zares dajejo vtis srebrne barve. Naslednji del jame, imenovan Županova jama, je 17 m pod površino in ima prehod nanjo. Pozimi, ko je vsenaokrog ležal sneg, je iz notranjosti uhajal topel zrak. Kar tam nikoli ni bilo snega, so postali ljudje pozorni na to in raziskali luknjo. Raziskovanje je potekalo s karbidovkami, ker električnih svetilk še niso poznali (električno razsvetljavo so napeljali šele leta 1936). Iz Županove jame smo prišli v Blatno jamo. Imenuje se po barvi kapnikov, ki je na las podobna barvi blata. Ob tem sem pomislila na morje in na mivko, s katero sem se tam igrala. Pot smo nadaljevali do Matjažev jame in si ogledali Matjažev prestol. Vodič nam je pokazal, kaj je popolna tema. Odšli smo še proti najnižjemu dostopnemu delu jame, kjer smo se ustavili. Vodič nam je povedal, da smo kar 70 – 80 m pod zemljo. Jama je naprej že raziskana, vendar pa ni denarja, da bi uredili poti.

Nazaj grede smo si v Matjaževi dvorani pogledali še kapnike v obliki orgel. Vsaka piščal (kapnik) zazveni drugače, žal pa so zato že vsi polomljeni. Jama je stara milijon let in vsak odlomljen milimeter pomeni uničenje 30–40 letnega dela narave. Ob poti do Matjažev dvorane smo namreč videli kapnik, ki je imel do vrha le še nekaj centimetrov, a bo za to rabil še 400 let! Skozi Blatno jamo smo ponovno prišli v Veliko dvorano ter si z galerije ogledali Županov steber, ki se nam je zdela čisto majhen. Vrnitev je potekala še skozi Ledenico, kjer smo se ponovno ohladili, ter se zadovoljni in polni lepih vtisov vrnili v naš vsakdan.

AJDA SKARLOVNIK

ŠMARSKI GASILCI

Že sto deset let v službi gasilskega gesla Na pomoč

V mesecu septembru 1991 smo v Šmarju – Sap pri Grosupljem dočakali in praznovali jubilej: 110 – letnico ŠMARKEGA GASILSKEGA DRUŠTVA. Prehojena pot od daljnega leta 1991, ko so gasilci imeli samo ročno brizgalno in nekaj orodja, vse skupaj pa v majni hišici – Vovkovi hiši na Razdrtem. Pogoji za razvoj so bili zelo skromni. Že skromna tehnika ni nudila možnosti za večje uspehe pri gašenju in pomoči prebivalcem s pitno vodo.

Sele z izgradnjo novega šolskega poslopja so gasilci dobili primeren prostor, v katerega so vložili mnogo dela in prispevkov.

Enotno in z »ROKOSY-EGOM« so sklenili, da bodo ob 45 – letnici dobili nove uniforme, katero si mora vsak gasilec sam kupiti.

Borna gmotna sredstva so gasilce prisilila, da si poiščejo različne oblike dejavnosti. Zanimivo je, da so se gasilci pričeli ukvarjati z gledališko dejavnostjo. Naj omenimo, da je bil v gasilskem domu tudi gledališki oder, na katerem so imeli od leta 1924 do leta 1939 triindvajset predstav. Tudi vsakoletne veselice v dvorani ali na prostem so prinesle tako potrebna sredstva. Celotna prodaja krst je bila vir dohodka. Omenimo naj, da gasilska organizacija ni dobivala nikakršnih subvencij s strani občine, tako so bili prisiljeni, da se ukvarjajo z omenjeno dejavnostjo.

Desetletja skrita želja, da bi gasilci dobili svoj DOM se je izpolnila ob 100 – letnici obstoja društva. Mnogi, ki so se žrtvovali za tako veliko zamesel, katero so tudi uresničili, so res lahko ponosni, da so dali krajanom občutek varnosti, gasilec pa pogoje za strokovno usposabljanje.

Desetletno obdobje je potekalo predvsem z namenom vzgoje podmladka, mnogimi tekmovanji, pridobivanjem novih članov in članic ter načrtnim zbiranjem sredstev za novo vozilo. Tiha želja je vedno bolj kipel. Kako priti do njega? Sele s polnim razumevanjem predsednika OGZ Grosuplje tov. Ljubič Lojzeta poveljnika OGZ Grosuplje tov. Knez Boža podpredsednika OGZ Grosuplje tov. Kraševac Antona in predsednika tehnične komisije pri OGZ Grosuplje

(zdaj že pokojnega) tov. Ahlin Ivana, so gasilci pričeli z načrtnim zbiranjem sredstev z namenom, da se jim želja izpolni za 110-letnico gasilstva.

Mesec september 1991 je bil v znamenju velike proslave. Prvotni datum proslave nam je preprečila vojna vihra (29. 6. 1991). Program slovesnosti se je pričel v petek s slavnostno sejo, na kateri so bili mnogi gasilci in gasilke odlikovani za vestno in vztrajno pripadnost svoji organizaciji. Sejo so obogatili ŠMARSKI PEVSKI ZBOR in ŠOLSKA MLADINA s kulturnim programom. Predsednik Jerovšek Izidor je navzoče seznanil z vsemi pripravami za to veliko slavo. Pohvalno se je izrazil, da so v gasilskih vrstah sposobni ljudje, predani gasilstvu, ki stremijo za novjšim tokom časa. Dokaz za to je, da se je želja o novem avtomobilu izpolnila, da imajo ljudje Šmarja Sap in okolice lahko mirno noč, občutek varnosti in zaupanja v gasilsko organizacijo.

Program se je nadaljeval v soboto in sicer z veliko paradom mnogih gasilskih društev OGZ Grosuplje (in povabljenih) z dovoljenjem predsednika RGZ tov. Ernesta Eoryja, je poveljnik društva tov. Zoran Alojz, komandant parade, popeljal omenjena društva in tehniko mimo slavnostne tribune. Mnogi prisotni so čutili ponos do gasilstva pa tudi priznanje in hvaležnosti vsem, ki bedijo nad rdečim petelinom.

Goste na tribuni je v imenu krajanov pozdravil g. Gabriel Gare.

Posebej je pozdravil: – predsednika skupščine

občine Grosuplje g. Rudija Rometa,
– predsednika RGZ Slovenije tov. Ernesta Eoryja,
– predsednika OGZ Grosuplje tov. Ljubič Lojzeta,
– poveljnika OGZ Grosuplje tov. Knez Boža,
– predstavnika OGZ Moste-Polje tov. Trpljan Avgusta,
– gospoda župnika Mervar Jožeta,
– in ostale goste in prisotne krajanke.

Prisluhnili smo besedam omenjenih gostov, ki so budilno in pohvalno izražali svoje misli o pomembnosti gasilstva z željo še večje aktivnosti in medsebojnega razumevanja. Besede predsednika OGZ Grosuplje tov. Ljubič Lojzeta, ki jih je izrazil v biltenu društva: »Hvala vam, dragi gasilci in gasilke gasilskega društva Šmarje Sap za vaš trud 110-tih let, ponosni smo na vas in vaše uspehe,« so za gasilce hvalevredne.

Blagoslov napadalnega vozila je opravil gospod župnik Mervar Jože s spremstvom gospoda patra Štrubelj Lojzeta, gospoda župnika Jakšetič Ladota in gospoda župnika Novak Franca.

V svojem nagovoru je gospod župnik Mervar Jože lepo in razumljivo prikazal pomen ognja, njegovo gorje, ki se razbohoti, in njegovo dobroto, če z njim ravnamo razumno.

Po končani slovesnosti in nagovorih se je srečanje nadaljevalo na veseljem prostoru, katerega je krasil visok mrlaj in na njem vihrala zastava mlade slovenske države.

MAGANJA BOŽO



Gasilska parada je tudi pokazala, iz kakšnih korenin raste sodobno gasilstvo.

MLADI KRŠČANSKI DEMOKRATI (MKD), Občinski odbor Grosuplje, sporočajo vsem svojim članom, simpatizerjem ter ljudem dobre volje, da imajo uradne ure vsak četrtek od 15.–17. v prostorih Slovenskih krščanskih demokratov na Kolodvorski 2 v Grosupljem. Vse, ki imate zanimive pobude, predloge, ideje, vprašanja, rade volje sprejememo, ravno tako pa sprejememo tudi kritiko. Na tem mestu boste dobili tudi informacije iz prve roke v zvezi z delovanjem stranke. Lahko pa se na nas obrnete tudi pisno. Vsi prav lepo VABLJENI ter DOBRODOŠLI!



Zajčkova hišica

Vzgojiteljice VVO »Stojan Šuligoj« iz enote na Tovarniški so za praznične dni pripravile igrice »Zajčkova hišica«, ki so jo priredile po ruski ljudski pravljici.

PODJETJA, KRAJEVNE SKUPNOSTI, OB RTNIKI!

Za samo 2.000 SLT lahko povabite to pravljico tudi k vam, med vaše delavce in krajanke in njihove otroke!

Informacije dobite pri Tatjani Kastelic ali Metki Gruič, tel. 771-140.



Lutke v naših knjižnicah

Otroci, pridite v prazničnem decembru in si oglejte waldorfske lutke v naslednjih knjižnicah:

- 6. 12. ob 17. uri STIČNA »Trnuljčica«
- 12. 12. ob 18. uri ŠENTVID Božična pravljica I.
- 17. 12. ob 17. uri KRKA Božična pravljica I.
- 19. 12. ob 18. uri ŠENTVID Božična pravljica II.
- 20. 12. ob 17. uri STIČNA Božična pravljica I.
- 24. 12. ob 17. uri KRKA Božična pravljica II.
- 27. 12. ob 17. uri STIČNA Božična pravljica II.

V knjižnico na GROSUPLJEM pa vas vabimo 23. 12., ko bo ob 17. uri na sporedu lutkovna igrice, potem pa vas bo obiskal Božiček/Dedek Mraz.

VSTOP JE POVSOD BREZPLAČEN!

O prazničnih običajih

V knjižnici v Grosupljem se bomo v petek, 13. decembra ob 19. uri, pogovarjali z etnologom dr. Borisom Kuharjem o starodavnih prazničnih običajih.

Pridite, vsak obiskovalec dobi prazničen recept!

FOTO - VIDEO ROZMAN

- samo 3 min – in že imate novo fotografijo za slovenski potni list, osebno, druge izkaznice
- snemamo poroke, proslave, druge svečanosti
- brezplačno izposojamo fotoaparate, razvijamo in izdelujemo vse vrste fotografij, prodajamo filme
- v novi videoteki se lahko poskusite v video igrar

Adamičeva 24 Grosuplje
tel.: 771-454

Odrpoto:
Po – Pe 8. do 12. ure in 15. do 18. ure
So 8. do 13. ure



Sprejemamo naročila za zaključene družbe.
Krsti. Poroke. Pogrebščine.
»Majolkin ribji namaz«
Kakovostne ribe iz pločevinke, pretlačen česen, čebulo, gorčico, ostre in sladke feferone, majonezo, poper in sol dobro premešamo v ribji tatarski namaz, zraven postrežemo popečene kruhke in hladno pivo. Mmm!
Pričakujemo vas od 6. do 22. ure, če je družba vesela, tudi potegnemo!